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Im Februar 2020 wurde der erste Newsletter „Die Woche an der TU Braunschweig“ an 
alle Beschäftigten der TU Braunschweig versendet. Etwas mehr als ein Jahr nach der 
Premiere von „Die Woche“, fragten wir Sie im Mai 2021 nach Ihrer Meinung, um ein 
erstes, fundiertes Resümee zu ziehen. Über 650 von Ihnen folgten unserem Aufruf und 
nahmen an der Umfrage teil. Das entspricht etwa 17,5 Prozent aller Beschäftigten.

Die Ergebnisse der Umfrage haben wir grafisch aufbereitet und stellen Sie Ihnen hier zur 
Information und im Sinne der Transparenz zur Verfügung. Eine kurze Zusammenfassung 
der Freitext-Antworten (wir haben natürlich alle gelesen) finden Sie im Anschluss an die 
Grafiken. Die letzte Seite gibt die für uns wichtigsten Erkenntnisse aus dieser Umfrage 
und Rückschlüsse zu möglichen Änderungen für die Woche wieder.

Vielen Dank an alle, die an unserer Umfrage teilgenommen haben, für Ihre 
Rückmeldungen (die positiven und die kritischen) und Ihre konstruktiven und konkreten 
Vorschläge, welche uns wertvolle Impulse und Ideen für die Weiterentwicklung des 
Newsletters geben.
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Welchem Bereich der TU Braunschweig gehören Sie an?
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17,0%
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15,7%
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18,5%
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7,6%

9,0%

6,6%

5,4%
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2,6%

6,2%

6,3%
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Geschäftsbereich 1 Geschäftsbereich 2 Geschäftsbereich 3
Fakultät 1 Fakultät 2 Fakultät 3
Fakultät 4 Fakultät 5 Fakultät 6
Stabsstellen & Universitätsleitung Forschungszentren Einrichtungen

Verteilung aller Beschäftigten der TU Braunschweig (3852)** 

Antworten der wöchentlichen Leser*innen* (522)

Alle vollständigen Antworten* (644)

*ohne Externe und „Sonstige“, die 3,6% der Befragten ausmachen
**nach Kostenstellenzuordnung des Hochschulcontrollings von 2021
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Seit wann arbeiten Sie an der TU Braunschweig?

12,0%

14,9%

22,8%
20,2%

27,4%

2,6%

Weniger als ein Jahr

1-2 Jahre

3-5 Jahre

5-10 Jahre

10 Jahre und mehr

Aktuell nicht an der
TUBS angestellt
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Zu welcher Gruppe gehören Sie?

36,8%

29,7%

13,1%

8,5%

6,1%
4,1% 1,6%

Mitarbeiter*in in Technik und
Verwaltung
Doktorand*in

Mitarbeiter*in in
Wissenschaft und Forschung
Postdoc

Professor*in

Sonstige/keine Angabe

Studentische Hilfskraft



September 2021 | Stabsstelle Presse und Kommunikation | Evaluation des Newsletters „Die Woche an der TU Braunschweig“| Seite 6

Auf welcher Sprache lesen Sie „Die Woche"?

98,03%

1,97%

Deutsch

Englisch
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Wie oft lesen Sie die „Die Woche"?

80,6%

14,3%

2,3% 2,1% 0,7%

jede Woche
mehrmals pro Monat
etwa einmal pro Monat
seltener
nie
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Wie lesen Sie „Die Woche"?

17,2%

79,3%

2,8% 0,7%

von oben bis unten (fast) alle 
Beiträge

die Überschriften und einzelne 
Beiträge

fast ausschließlich Beiträge zu 
bestimmten Themen

nur den Liebling der Woche
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Wie oft sprechen Sie mit Kolleg*innen über die Inhalte 
von „Die Woche"?

1,1%
17,2%

34,2%

34,0%

13,5%

mehrmals pro Woche etwa einmal pro Woche etwa einmal im Monat seltener nie
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Kannten Sie die Kolleg*innen bereits vorher?

19,70% 80,30%

Ja Nein

Haben Sie nach dem Lesen von „Die Woche“ schon einmal 
Kontakt zu Kolleg*innen aufgenommen, über die berichtet wurde?

67,5% 11,7% 9,2% 4,2% 7,5%

ja eher ja teils teils eher nein nein
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Zu welchen Bereichen gehören die Kolleg*innen, zu denen Sie 
nach dem Lesen von „Die Woche“ Kontakt aufgenommen haben?

6,7%

8,3%

5,8%

14,2%

15,8%

13,3%

25,8%

13,3%

17,5%

11,7%

16,7%

15,0%

5,0%

3,3%

Geschäftsbereich 1

Geschäftsbereich 2

Geschäftsbereich 3

Fakultät 1

Fakultät 2

Fakultät 3

Fakultät 4

Fakultät 5

Fakultät 6

Stabsstellen/Universitätsleitung

Forschungszentren

Einrichtungen

Extern

Sonstiges
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Viele Themen aus „Die Woche“ sind bereits bekannt durch

15,1%

10,3%

3,1%

2,0%

0,9%

20,0%

66,9%

36,2%

13,8%

13,8%

4,0%

0,9%

16,1%

52,2%

die TU-Startseite

das Online-Magazin

das Infoportal

den Veranstaltungskalender

den Forschungsservice

andere Quellen

Kann ich nicht einschätzen

Forschende (350) MTV (222)

*

*Anm. d. Redaktion: In einer Freitextantwort wurde bemerkt, dass die Antwort „Die meisten Themen sind mir neu“ fehlt und 
stattdessen „Kann ich nicht einschätzen“ geklickt wurde. Vielen Dank für dieses wertvolle Feedback!
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Welche Themen in „Die Woche" interessieren Sie am meisten?

90,3%

53,1%

34,0%

38,6%

21,4%

58,0%

37,1%

54,0%

3,7%

58,0%

34,4%

26,3%

40,2%

60,3%

54,0%

52,7%

61,6%

9,8%

Forschung

Studium & Lehre

Internationales

Strategie und Governance

Verwaltung

Veranstaltungen

Personalien

Bunte Themen, Unterhaltung

Sonstiges

Forschende (350) MTV (222)
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„Die Woche“…

57,3%

9,7%

16,6%

37,8%

32,0%

45,5%

1,6%

29,6%

14,3%

1,8%

18,2%

5,6%

0,7%

9,7%

2,1%

0,8%

0,8%

15,9%

...informiert mich
über Aktuelles an

der TU
Braunschweig

...hat für meinen
Arbeitsalltag einen

praktischen
Mehrwert

...gibt ein
repräsentatives Bild

der TU
Braunschweig

wieder

stimme voll und ganz zu stimme eher zu weder noch
stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu kann ich nicht einschätzen
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„Die Woche“…

25,3%

24,1%

39,4%

39,1%

15,6%

26,4%

7,6%

3,6%

4,4%

5,4%

7,7%

1,3%

...stärkt das „Wir-
Gefühl“

an der TU 
Braunschweig

Ich freue mich auf die
Woche

stimme voll und ganz zu stimme eher zu weder noch
stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu kann ich nicht einschätzen
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angemessen weder/noch Unangemessen

zu fachspezifisch weder/noch zu allgemein

zu lang weder/noch zu kurz

zu formal weder/noch zu locker

unterhaltsam weder/noch trocken

71,8%

9,7%

5,1%

7,6%

80,1%

24,8%

87,4%

84,9%

83,3%

17,9%

3,4%

3,0%

10,0%

9,2%

2,0%

Der Schreibstil von „Die Woche“ ist
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zu schlicht weder/noch zu überladen

übersichtlich weder/noch Unüber-
sichtlich

gut lesbar weder/noch schlecht 
lesbar

ansprechend weder/noch nicht ansprechend
56,5%

80,6%

76,4%

24,1%

23,5%

12,5%

16,6%

71,8%

20,0%

6,9%

7,1%

4,1%

Das Layout von „Die Woche“ ist
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Zusammenfassung der Freitextantworten

• In über 80 Antworten gaben Sie uns ein explizit positives Feedback zu „Die 
Woche“ (Kategorie „gefällt mir (sehr) gut / weiter so)“.

• In über 30 Antworten gaben Sie uns konkrete Vorschläge zu weiteren 
Themen und Rubriken. 

• In über 20 Antworten wurde dem Team hinter „Die Woche“ explizit 
gedankt. Diesen Dank haben wir aus dem Umfrageteam direkt und sehr 
gern an das Redaktionsteam weitergegeben.

• In über 10 Antworten gaben Sie uns konkrete Vorschläge rund um das 
Layout für „Die Woche“.

145 der 655 Teilnehmer*innen der Umfrage haben die Option genutzt, uns im 
Freitextfeld ein Feedback zu geben. Alle Antworten wurden natürlich gelesen und 
Kategorien zugeordnet1, welche wir für die weitere Auswertung nutzen. 

1 Kategorien waren z. B. [allgemein positiv], [allgemein negativ], [Themenvorschläge], [Corona] oder [Liebling der Woche]



September 2021 | Stabsstelle Presse und Kommunikation | Evaluation des Newsletters „Die Woche an der TU Braunschweig“| Seite 19

Die Teilnehmer*innen dieser Umfrage (und damit sehr wahrscheinlich auch die „Die Woche“-
Leser*innen) sind bzgl. ihrer Zugehörigkeit zu den Bereichen der Universität repräsentativ für die 
Beschäftigten der TU. 
„Die Woche“ erreicht die Beschäftigten aus allen Bereichen der TU gleichermaßen.

„Die Woche“ wird regelmäßig und zeitnah gelesen und als informativ und unterhaltsam empfunden.

Der Schwerpunkt der Themeninteressen variiert je nach Statusgruppe. Die Themenauswahl in „Die 
Woche“ erscheint insgesamt als passend ausgewogen.

Das Feedback war überwiegend positiv und im Sinne von „weiter so“. Ihr kritisches und konstruktives 
Feedback haben wir dankend aufgenommen und im Team der Presse und Kommunikation 
diskutiert. 
„Die Woche“ gefällt gut bis sehr gut, so wie sie ist. 
„Luft nach oben“ gibt es beim Layout und der Transparenz der redaktionellen Prozesse.

Unsere wichtigsten, generellen Erkenntnisse und Rückschlüsse

Haben Sie weitere Fragen und Anmerkungen? Dann geben Sie uns 
gern (weiterhin) Feedback. Denn: Wir schreiben „Die Woche“ für Sie!

► Zur Überarbeitung des Layouts beraten wir uns zur Zeit noch. Die Details sind knifflig…
► Mehr Hintergründe zu „Die Woche“ finden Sie nun auf der Webseite der SPK.
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